

## Таджикистан: пресса о прессе, №46 (306), 2011г.

### Обзор еженедельных газет Таджикистана за 17 ноября 2011 г.

Главной темой недели стала наступивший кризис в таджикско-российских отношениях в связи с приговором Курган-тюбинского городского суда в отношении российского летчика Владимира Садовниченко и его эстонского коллеги Алексея Руденко.

Следует отметить, что после данного приговора суда в России начались массовые задержания и преследования таджикских трудовых мигрантов. В Таджикистане для разрешения данной международной проблемы была создана группа содействия решению проблем мигрантов из числа видных журналистов и общественных деятелей.

Газета «Азия плюс» (№86 от 16 ноября 2011 года) в связи с этим опубликовала пресс-релиз группы, в котором говорится следующее:

«К сожалению, ситуация вышла из правового поля и обострилась вовлечением СМИ, а также широкими обсуждениями в социальных сетях. Это обстоятельство подогревает националистские и ксенофобские настроения в российском и таджикском обществах, что на руку внутренним деструктивным и внешним геополитическим силам. В сложившейся ситуации отмечаем пассивность правительств России и Таджикистана в цивилизованном и правовом решении возникшей проблемы».

Группа содействия призывает российским и таджикским СМИ отказаться от дальнейшей эскалации конфликта и стремиться к сбалансированному и объективному освещению событий без излишней эмоциональности.

Группа содействия также выражает надежду, что судьба российского летчика Владимира Садовниченко и его эстонского коллеги Алексея Руденко, а также вопросы, связанные с таджикстанскими трудовыми мигрантами будут разрешены в правовом русле. Группа содействия также выражает готовность содействовать этому процессу.

Данной теме посвящается также статья в газете «Имрузнеус» №209 от 16 ноября 2011г.) под заглавием «Приговор, открывший истинное лицо таджикской прессы».

«В необъявленной информационной войне против Таджикистана у нашей страны ощущается огромная слабость. Дело касается СМИ. Понятно, что Кремль свою «кампанию» несобирается завершит в нашу пользу, но молчание Таджикистана в такой момент ускоряет русскую победу», пишет газета «Имрузнеус» .

Газета считает, что в данной информационной войне российские СМИ оказали единодушие, а таджикские СМИ оказались разрозненными. Это проявляется, прежде всего, в том, что русские политики сразу начали встречаться с журналистами по данному вопросу, а их таджикские коллеги до сих пор сохраняют молчание и не высказывают свое мнение по вопросу приговора в отношении русского и эстонского летчиков. Точно как политики, таджикские правительственные СМИ тоже сохраняют молчание, показывая себя так, будто данная проблема их не касается, хотя они живут за счет тех же трудовых мигрантов, которых сегодня собираются выдворять из России, где они могли бы найти работу, т.е. обеспечить собственных семей.

Газета «Азия плюс» (№85 от 14 ноября 2011 года) в материале «НАНСМИТ: Не надо было отменять конференции в квартал» возвращается к вопросу об отмене ежеквартальных пресс-конференций руководителей государственных органов для журналистов. В материале отмечается, что отмена обязательных ежеквартальных пресс-конференций в Таджикистане ограничила доступ представителей СМИ к источникам информации.

По словам руководителя Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) Нуриддина Каршибоева, в их организацию уже поступают сигналы от журналистов, которые не смогли получить официальную информацию в министерствах и ведомствах.

В таких случаях НАНСМИТ советует журналистам, письменно обратиться к руководителям организаций, чтобы они предоставили им информацию.

Следует отметить, что в октябре, согласно распоряжению президента Эмомали Рахмона отменили обязательные пресс-конференции госорганов для журналистов, которые проводились раз в квартал с 2005 года. Теперь журналистам дали возможность встретиться с руководителями госорганов один раз в полгода.